

4 | 国内外新闻

鹤壁日报



让我们共“饮”此杯

巴西 0:3 负荷兰 无缘季军

1比7的重创显然摧毁了巴西全队的神经。昨日早晨在巴西利亚的加林查国家体育场，与荷兰队的比赛中他们毫无斗志，全场甚至没有踢出一脚有威胁的射门。净吞三球的巴西最终本土作战只收获了第4名。比赛中巴西队攻守两端没有任何亮眼表现，其表现完全是意成全荷兰人拿到铜牌。

谎话连篇 输掉尊严

虽然上一场遭遇惨败，但巴西队仍然被众人看好能重新振作，击败无心恋战的荷兰人。赛前队长蒂亚戈·席尔瓦也满腔豪情壮语，表态迎战荷兰队不需要动员，他希望巴西队找回失去的荣誉和尊严。

但当开赛后，人们才惊讶地发现巴西队长说谎了。开场仅3分钟，范佩西送出巧妙直传球，罗本突入禁区被席尔瓦拉倒，主裁判果断判罚点球，席尔瓦也领到黄牌。范佩西操刀命中，荷兰开场就1比0领先。此后的比赛中，落后的巴西队可谓毫无斗志，攻守两端都表现得十分不济。后防线虽然拥有了席尔瓦的回归，但球队仍然连丢三球。前锋线上斯科拉里用若首发替换了弗雷德，但前锋依然找不到射门感觉。整场比赛，巴西射门11比8领先，但射正2比4落后。净吞三球的表现，可谓在父老乡亲面前连脸都不要了。

前俩进球 引发争议

赛后荷兰队前两个进球都引发了争议。BBC认为，第一个准确的判罚应

当是禁区内任意球+红牌。第二个进球，禁区前沿传球时，右路接应的德古兹曼也是有越位嫌疑。

即便如此，巴西队比赛中还逃脱了一个点球的判罚。第82分钟，罗本禁区左侧胸部停球，在身后赶到的费尔南迪尼奥顶撞倒地，哈伊穆迪示意比赛继续。而这边势单力孤的奥斯卡希望通过假摔的方式欺骗点球。第68分钟，麦孔右路突破的传中被挡出，奥斯卡禁区内摆脱顺势摔倒，布林德示意自己并没有碰到奥斯卡，从慢镜头来看，这球的确是奥斯卡假摔，主裁判明察秋毫，做出了正确的判罚，向奥斯卡出示黄牌警告。

4年前的南非世界杯上，巴西队就被荷兰队淘汰出局，这次旧仇未报添新恨，可是在家门口丢尽脸面。

失球最多 史上最差

0比3完败于荷兰队后，本届世界杯的7场比赛，巴西队的丢球数已经上升到了14个，创造自1930年首届世界杯以来单届丢球数最多的纪录。巴西世界杯历史上的总丢球数也达到102个。14个丢球也使得巴西超越了沙特和朝鲜在2002年和2010年世界杯上12个失球的纪录。这也是巴西参加世界杯史上丢球数最多的一届。

巴西也创造了1986年比利时(15个失球)后某支球队单届世界杯失球纪录(14球)，也打破东道主失球纪录(1954年瑞士11球)。巴西上次主场2连败要追溯到1940年。如此摆烂的节奏发生在赛前的夺冠大热门、东道主五星巴西队身上，真可谓让人大跌眼镜。

创84年最耻辱纪录

荷兰边锋罗本：“我们配得上季军荣誉，大家都已竭尽全力，仿佛已被掏空。但我仍然为半决赛实力遗憾，因为我不曾离决赛那么近。”

荷兰《电讯报》：“荷兰队地面告别世界杯，季军对他们是最好的褒奖。这是主教练范加尔的谢幕演出，季军是他的礼物。”

巴西《环球体育》：“巴西以第4名的方式告别，在橙色军团的庆祝中，在满场的嘘声中。三球负于荷兰，这样的球队让球迷非常失望。”

巴西队昨日早晨再次崩盘，而球迷却只为一人欢呼，那就是内马尔。赛前，尚未伤愈的内马尔亲自来到赛场，为队友们鼓劲。他的出现也引发了巴西人阵阵欢呼。

比赛开始前30分钟，在球员通道内，内马尔出现在了镜头前。他身穿训练外套，精神状态相当不错。随后，他脱下外套，一个人慢慢走向了球队的替补席。

先是荷兰队的助理教练、球星克鲁伊维特走过来与他拥抱问候，之后内马尔在现场

巴西观众的掌声中坐在了一个角落里，向周围人挥手致意。

“大菲尔(斯科拉里)，谢谢你2002年所做的！！！但希望再也别见到你了！！！”这是昨日早晨巴西球迷在赛场打出的标语。的确，在1比7的阵痛之后，原本球迷希望巴西队能抖擞精神打出风采，然而他们不仅又一次失望，还又遭遇了0比3这样的惨败。

开场3分钟就被荷兰人洞穿球门，这样的情景让部分巴西球迷相当无奈。本届世界杯赛巴西队拥有斯科拉里与佩雷拉两位冠军教练组，但没有想到的是两人与德国队的一战就将一世英名全都毁掉。从当年的英雄到今年的罪人，个中滋味只有斯科拉里才懂……



7月13日，巴西队球员大卫·路易斯(右)与奥斯卡在赛后。

盘点巴西世界杯独特进球庆祝方式

在世界杯赛场，每个运动员都把进球视为自己的追求目标，而进球后的各自的庆祝方式也是千姿百态，有的即兴发挥，有的事先设计好，每个人都力求用不同的“招式”来表达内心的激情。



6月14日，哥斯达黎加队球员乔·坎贝尔把球塞进球衣庆祝破门，以此向自己即将出生的孩子祝福。



6月21日，德国队球员米·克洛泽在进球后以空翻动作进行庆祝。



6月29日，荷兰队球员克·亨特拉尔为庆祝自己罚入点球而飞踹角旗。



6月17日，阿尔及利亚队球员一起跪地庆祝罚入点球。

本栏文图均据新华社、《北京晚报》

■今日关注

世界杯成赌徒“狂欢节”，一个月来公安机关侦破多起网络赌球案

涉案金额达180亿元

据新华社北京7月12日电 (记者 白阳)持续一个月的巴西世界杯足球赛即将落下帷幕，在万千球迷享受精彩赛事的同时，世界杯亦成为赌徒的“狂欢节”，给这场四年一度的体育盛宴蒙上阴影。

为了这次世界杯，36岁的田某筹备了一整年。与关注比赛本身的球迷不同，田某关注的是各队的赔率。作为某境外赌博网站的“超级会员”，本届世界杯中，他一边赌球，一边从自己发展的下线里收取提成。

巴西队对克罗地亚队的揭幕战上，他仅投注了500元押本场大球。凌晨时分，屏幕前的田某却睡意全无，紧张地关注着比赛进程，直到第69分钟内马尔一记点球将比分扩大到2比1，他才彻底放松下来。

第一次“试水”就净赚400元，田某顿时信心大增，可好运气却不再光顾，直到被抓获前，他的2万元赌资已尽数输光。

据统计，自公安部5月份部署各地严厉打击利用世界杯赌球违法犯罪活动以来，各地已破获多起网络赌球案件，抓获赌博团伙的组织者、获利者等犯罪嫌疑人100多名，涉案金额达180亿元。

冷冰冰的数字背后，是一个个家破人亡的悲剧。6月19日，海南一女子因赌球输掉10余万元自杀身亡，留下3岁幼子；6月26日阿根廷对尼日利亚小组赛后，广州一男子赌输跳楼……

江苏省连云港市公安局连云分局民警顾绍团告诉记者，赌球规则看似公平，其实背后大有玄机。庄家设置的每一个盘口，制定的每一个赔率，都建立在赌博集团超强的资讯能力、庞大的精算师和数学家团队的缜密分析之上，以确保庄家“稳赚不赔”。

以6月30日哥斯达黎加对希腊的比赛为例，某赌球网站6月27日开出的该盘赔率为1.7:2.2，也就是说，假设两边投注额分别为100万元，如“上盘”哥队胜，庄家需向赌客支付100万元的1.7倍即170万元；如“下盘”希腊队胜，庄家则需支付100万元的2.2倍即220万元。这就意味着，在上下盘投注量相等的情况下，哥队胜庄家则盈余30万元，希腊队胜庄家则亏损20万元。

这个看似公平的算法有一个漏洞，即当上下盘资金到达一定比例时，不论比赛结果如何，庄家都能稳赚不赔。为了控制资金流向，庄家会随着投注情况不断调整赔率诱导赌客。

德国研究发现

部分癌细胞会“自我减压”不会无休止增长

据新华社柏林7月12日电 癌症是基因突变导致细胞恶性增殖所致。但德国维尔茨堡大学的研究人员日前发表研究报告称，他们发现部分癌细胞也会“自我减压”，并不会无休止地增长，一个关键原因在于它会产生一对起到相互抑制作用的蛋白。

在大多数人体细胞中，Myc基因一旦发生改变就会变得极度活跃，由此细胞会产生过多的Myc蛋白。此前实验已显示，Myc蛋白数量增多，会改变细胞的新陈代谢，从而导致癌症形成。

Myc蛋白会让自己附着在细胞核的基因物质上，确保基因物质处于活动状态。目前，科学家们知道Myc蛋白能通过这种“附着”与细胞内数以万计的基因结合，但对

癌细胞的分析显示，Myc蛋白只激活了与其结合的数百个基因，这是基于什么原因呢？

德国维尔茨堡大学的研究人员现在发现，在癌细胞中，附着在基因物质上的Myc蛋白并不是单独存在的，与其相伴而生的还有一种Miz1蛋白。当Myc蛋白激活某个基因时，Miz1蛋白就会抑制其激活过程。

这一发现已刊登在新一期《自然》杂志上。研究人员将这种现象解释为癌细胞的一种“防御机制”。癌细胞似乎感知自己产生了过多的Myc蛋白，因而试图消除这种过度增长的压力。这种激活与抑制的平衡机制，使得癌细胞与正常细胞的基因激活模式截然不同，这一发现将为癌症治疗研究带来新方向。

我国学者发明“纳米之星”新型合金材料有望用于治疗癌症

据新华社合肥7月12日电 (记者 徐海涛) 中科大曾杰教授课题组采用将金和铜离子共同还原的方式，近期制出一种五角星形纳米合金材料。这种被称为“纳米之星”的新材料，既保持了优越的性能、稳定性，且价格便宜，制作简单方便，有望广泛应用于生物诊疗和催化领域。

据科研人员介绍，“纳米之星”在近红外区有很强的光吸收和光热转化能力。实验中患有乳腺癌的小鼠体内注射此材料，并在肿瘤处用近红外激光进行照射，纳米晶体吸收近红外光并转化成熟，产生局部高温，从而杀死癌细胞。

为解决这一难题，中科大合肥微尺度物质科学国家实验室曾杰

教授课题组采用将金和铜离子共同还原的方式，近期制出一种五角星形纳米合金材料。这种被称为“纳米之星”的新材料，既保持了优越的性能、稳定性，且价格便宜，制作简单方便，有望广泛应用于生物诊疗和催化领域。

据科研人员介绍，“纳米之星”在近红外区有很强的光吸收和光热转化能力。实验中患有乳腺癌的小鼠体内注射此材料，并在肿瘤处用近红外激光进行照射，纳米晶体吸收近红外光并转化成熟，产生局部高温，从而杀死癌细胞。

日本开发出镁蓄电池

比锂电池成本低性能高

据新华社东京7月13日电 (记者 蓝建中) 如今的智能手机和笔记本电脑中广泛应用锂电池，不过锂是稀有金属，其价格较高且耐热性较差。日本研究人员日前报告说，他们利用镁开发出一种蓄电池，与锂电池相比，其充电量和放电电压更高，而成本则低得多。

日本京都大学的研究人员在新一期英国《科学报告》杂志网络版上报告说，镁与锂相比有多种优点，比如镁的熔点约为180℃，而镁的熔点高达约650℃，因而更为安全，镁的蕴藏量也比锂丰富得多。

不过，开发镁电池也面临一些技术困难，例如此前一直没找到合适的正极材料，同时也缺乏能帮助稳定充电和放电的电解液。

京都大学教授内本喜晴领导的研究小组发现，使用一种铁硅化合物作为电池正极，以一种含乙醚的有机溶剂作为电解液，可以制作出镁蓄电池。这种电池的充电量达到了锂电池的1.3倍，其放电的电压也比锂电池高了2伏特，并且实现了稳定的充放电，其材料费用却只有锂电池的约10%。

研究小组认为，通过改良这种镁蓄电池的电解液，还能进一步增加充电量。该小组正准备进一步开展研究，缩小镁蓄电池充电和放电时的电压差，减少能量损失，以早日达到实用化。研究者认为，这种电池有望用于电动汽车、太阳能及风力发电等领域。

英国报告称

尿检或可预知孕妇早产风险

据新华社伦敦7月11日电 (记者 刘石磊) 英国《BMC医学》杂志11日刊登最新报告说，孕妇尿液中的一类代谢分子水平与早产及新生儿体重过轻有关。未来有望据此开发出非侵入式检测手段预测此类风险，并尽早采取干预措施。

英国帝国理工学院与希腊克里特大学研究人员一起，对希腊438名孕妇尿液样本中的代谢分子进行了分析，这些尿样均为怀孕3个月左右时采集。结果发

现，尿液中较高的赖氨酸水平与自发性早产的风险明显相关，而乙酸、酪氨酸和三甲胺等水平偏低，则易导致胎儿发育不良，并增加孕妇患妊娠期糖尿病的风险。

此前研究显示，早产及胎儿发育不良会引发孩子一系列健康风险，如增加成年后患心血管类疾病及代谢类疾病的风险。而在怀孕初期预知早产等风险，有助于尽早采取相关措施，减少产后并发症及新生儿健康问题。

英国科学家研究发现

狗眼看人总是慢半拍

据广州日报消息 据英国《每日邮报》近日报道，英国的科学家们通过研究多种动物，发现动物在感知移动物体或人的速度上与人类存在差异，而这种差异又取决于动物的体重和代谢率。

为了进行研究，科学家们向34种脊椎动物，包括鱼、鸟、蜥蜴和一些哺乳动物，分别发出一道闪光。如果闪光足够快，人和动物都会将其看成一道连续的光束。通过测量动物的脑部活动，科学家们检测出了动物看到的闪光的最高频率。

实验结果显示，家蝇能看到最高频率达到250赫兹的闪光，是接受测试的动物中的冠军。而人类只能看到频率在60赫兹左右的闪光，比狗看到闪光的速度慢25%。反应最慢的当属海龟，它们

只对最高频率低于15赫兹的闪光有反应。

研究人员说，能看到更高频率闪光的动物在接收、处理视觉信息方面速度更快。也就是说，在这些动物眼中，动作和情景似乎展现得更缓慢。从这个角度看，鸽子、家蝇等动物看到的动作比人类和猫能看到的更慢。

研究小组认为，处理视觉信息的时间较短，对于需要快速躲避障碍或天敌的动物来说，是很有利的。

此外，科学家还发现，能看到高速闪光的动物具有更快的新陈代谢功能。这也证实了科学家的如下假设：能在高频率闪光下看到物体移动的物种往往体形比较小。家蝇、鸽子和狗都是很好的例子。